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[bookmark: _GoBack]ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO ANO, DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, EM 23 DE FEVEREIRO DE 2021
ATA Nº 004/2021
Às dezenove horas do vigésimo terceiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte um, foi iniciada essa sessão pública ordinária do primeiro ano da décima quinta legislatura, presidida pelo Senhor Vereador João Paulo da Silva Francisquini, que após ocupar seu lugar na mesa diretora convidou a todos para participarem da oração do Pai Nosso, logo em seguida o senhor Vereador Presidente se dirigiu à tribuna onde procedeu a leitura Bíblica de João 10.10 encerrando com uma oração. Solicitou o Senhor Vereador Ari Dias de Oliveira, primeiro secretário, para fazer a conferência dos senhores vereadores presentes, este verificou estar em plenário: ARI DIAS DE OLIVEIRA, CARLOS REZENDE DE MENDONÇA, CHRISTIANE FONSECA QUINA, JOÃO PAULO DA SILVA FRANCISQUINI, JOSÉ AFONSO TEIXEIRA, MARIALDA MEDINA MATOS DE REZENDE, MARINHO DE MOURA, MARCO AURELIO DE SOUZA E VANDERLEI COSTA. Desta forma, havendo o número legal e regimental, o senhor Vereador Presidente em nome do povo maripaense e sob a proteção de Deus declarou instalada a presente sessão. A seguir o senhor Vereador primeiro secretário passou a leitura das correspondências que se encontravam sobre a mesa: Ofício Circula da Câmara Municipal de Guarará, dando ciência da eleição de sua Mesa Diretora; Jornal Céu Azul, de Leopoldina; Programa Capacitação Poder Legislativo, tema Câmara Municipal e o Processo Legislativo, para Vereadores e servidores. A seguir o senhor Vereador Presidente procedeu a votação da ata relativa a sessão passada, pelo processo simples foi aprovada. O senhor Vereador Presidente deu ciência a Casa que as atas voltarão ao processo antigo, sendo lida na abertura da sessão e não mais enviadas, alertando que esse processo em vigor ocorreu por solicitação do então Vereador Reginaldo Antônio da Costa, face ao processo contundente da pandemia. Falou sobre os ofícios do Poder Executivo números 031/2021, 032/2021, 033/2021 e 034/2021 relacionados aos Projetos de Leis número 001/2021, 002/2021, 003/2021 e 004/2021. Já o ofício número 035/2021, também do Executivo, se refere a resposta ao ofício 002/2021, desta Casa, na qual é solicitado providências sobre cachorros abandonados na cidade. Foi solicitando ao senhor Vereador líder do Governo, Marco Aurélio de Souza que procedesse a apresentação do material. Explicou o Vereador líder do Governo que o PL 001/2021, se refere abertura de crédito especial na ordem de R$ 7.835.508,77, para serem aplicados em saneamento básico no centro urbano, bem como na Comunidade da Grota. Projeto de Lei 002/2021, autorização para abertura de crédito especial na ordem de R$ 1.320.000,00 tornando viável aquisição de máquinas e equipamentos, além da implantação do sistema de energia solar e aquisição de uma fábrica de artefatos de cimentos. Projeto de Lei 003/2021, Alteração da Lei Municipal número 0363/1997, Estatuto dos Servidores, com relação a gratificação natalina, a qual prejudica categorias, especialmente aos professores. Concluiu falando sobre o Projeto de Lei 004/2021, instituindo anistia fiscal no município. Todos os Projetos de Lei foram encaminhados para estudos das comissões. Na sequência, no espaço tribuna livre, o senhor Vereador Presidente convidou o senhor Adalberto de Souza Lima, do Conselho administrativo da Cooperativa de Crédito Livre da Mata Mineira Ltda, Sicoob-Credimata, para ocupar a tribuna e proceder esclarecimentos necessários sobre o real funcionamento da agência instalada no município, motivo de diversas reclamações dos usuários nesta Casa da Leis. Durante o pronunciamento fizeram questionamentos e apresentaram sugestões os Vereadores Marco Aurélio de Souza e João Paulo da Silva Francisquini. O senhor Ernesto Mendonça, diretor administrativo, também ocupou a tribuna e disse dos detalhes relacionados aos atendimentos prestados, principalmente no autoatendimento, o qual disse sobre o sistema de energia elétrica que sempre traz problemas para o funcionamento, solicitando apoio do Executivo e Legislativo para cobrar atenção da empresa distribuidora. O Vereador Vanderlei Costa também se manifestou sobre temas relacionados ao Sicoob. Em aparte o senhor Vereador Marco Aurélio de Souza disse do compromisso de convidar a Cemig para estar nesta Casa, visando esclarecer sobre os fatos apresentados. Concluída as explicações o senhor Vereador Presidente agradeceu aos oradores e ao sistema Sicoob, bem como a todos os funcionários da Agência que estavam presentes na reunião. Foi aprovado o envio de um ofício a direção regional da Cemig, solicitando o comparecimento em uma Reunião para prestar esclarecimentos sobre as reclamações ora mencionados e outras que a comunidade vem apresentando. O senhor Vereador Presidente falou sobre a ausência da senhora Eloísa Santos, inscrita para ocupar a tribuna e convidou o senhor Lucas de Azevedo Martins, para ocupar a tribuna. O orador se manifestou sobre o processo das aulas presenciais na rede municipal de ensino, situação que lhe causou medo e espanto, fez explanações diversificadas, incluindo outros países que também procederam desta forma e fez alguns quadros comparativos. Disse que o governo municipal procedeu o retorno com muita pressa sem um amplo diálogo. Citou ainda outras cidades como exemplo, destacando a falta de uma audiência pública sobre o tema. Mencionou que uma repórter teve mais acesso às informações da Prefeitura do que, ele como pai de aluno, para esclarecimentos sobre essa volta apressada. Concluída a explanação o senhor Vereador Presidente agradeceu ao orador, fez algumas colocações sobre o assunto e o cumprimentou. A senhora Vereador Marialda Medina Matos de Rezende se manifestou sobre o tema apresentado e disse estar acompanhando cada etapa do processo. O senhor Vereador Presidente falou sobre o parecer do Projeto de Lei Legislativo número 001/2021, de autoria do Vereador Marco Aurélio de Souza, versando sobre afixação de cartaz ou suporte nos postos de combustível do município sobre valor percentual da gasolina e do etanol. A senhora Vereadora Marialda Medina Matos de Rezende leu o parecer jurídico número 001/2021, o qual foi colocado m votação e aprovado pelo processo simples. Na sequência o mencionado Projeto de Lei Legislativo foi colocado em votação, processo simples, sendo aprovado em primeira votação. Cumprindo a ordem do dia o senhor Vereador Presidente passou na apresentação, leitura e votação das indicações, a saber: número 003/2021, autoria da senhora Vereadora Marialda Medina Matos de Rezende, solicitando ao DNIT a construção de uma contenção de um barranco localizado ente as ruas Marcos de Souza Rezende e João Dias de Oliveira. Solicitaram participação os Vereadores João Paulo da Silva Francisquini, Christiane Fonseca Quina, Marco Aurélio de Souza e Vanderlei Costa, que alertou sobre uma erosão no barranco imediações da mina de água. Foi aprovado um ofício para ser endereçado ao DNIT, alertando sobre ações urgentes e emergentes no município. A proposição foi votada e aprovada, processo simples. Indicação número 004/2021, 005/2021, 006/2021, 007/2021, 008/2021, 009/2021, 010/2021 e 011/2021, autoria da senhora Vereadora Christiane Fonseca Quina, a saber: o primeiro solicita ao senhor Prefeito Municipal massa de asfalto em toda Vila Mariana, especialmente nas proximidades da residência do deficiente visual Romário, com problema de locomoção. Subscreve essa indicação os Vereadores João Paulo da Silva Francisquini, Marco Aurélio de Souza e Marialda Medina Matos de Rezende. A segunda indicação solicita ao Prefeito Municipal construção de redutores de velocidade ou quebra-molas nas ruas Belmiro Cândido da Silva, imediações da residência do senhor Vanderlei Nilo; Quintino da Costa Matos, proximidades da Igreja Matriz de São Sebastião; Praça São Sebastião, imediações do trailer Churrasco do Marcelo, sentido Farmácia Maripá; e Francisco Paradela de Souza, imediações da Mix Modas e Barbearia do Rafael. Terceira indicação, ao senhor Prefeito Municipal que solicite ao DNIT a colocação de radar ou redutor de velocidade nas entradas do Bairro Darcy José da Costa, Pedra Branca. O senhor Vereador João Paulo da Silva Francisquini solicitou subscrever, sendo aceito o pedido. Quarta indicação ao senhor Prefeito Municipal para construção de guaritas fechadas, fundo e laterais, no Bairro Darcy José da Costa, Pedra Branca, visando abrigar alunos e servir de ponto para os ônibus escolares. Quinta indicação, ao senhor Prefeito Municipal solicitando construção de guaritas fechadas ao fundo e nas laterais no Bairro Bela Vista, visando abrigar alunos e utilização como ponto dos ônibus da educação. Sexta indicação, ao senhor Prefeito Municipal para instalação de guarita fechada ao fundo e nas laterais, no Bairro Bertoldo Machado, especialmente na Praça Sebastião Quineipe e nas imediações do depósito de materiais de construções, também para abrigo dos alunos. Sétima indicação, ao senhor Prefeito Municipal para construção de boca de lobo ou bueiro na Rua Alzira Dia da Rocha, imediações da residência do senhor José Adelson, face ao funcionamento de um lava jato, quando a água fica estagnada naquele local. Oitava indicação a direção da Copasa, visando a abertura de um poço artesiano no Bairro Pedra Branca, tendo em vista que o reservatório existente já não atende ao consumo das residências. O senhor Vereador Presidente argumentou com a Vereadora autora da proposição do envio de um ofício, em nome de todos os senhores Vereadores, solicitando esta ação da Copasa, mesmo que com o envio da indicação por ela manifestada. Todas as indicações acima citadas foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade. A seguir foram apresentadas, votadas e aprovadas a Moções de Aplausos 008/2021, ao padre Juarez de Souza Meneses, por sua ação na comunidade, de autoria da senhora Vereadora Marialda Medina Matos de Rezende e encampada por todos legisladores;   009/2021, a jovem Ana Luiza de Pádua Costa, pela aprovação para o curso de Medicina Veterinária; e 010/2021, a jovem Larissi Cassiano, por sua aprovação ao curso de Medicina Veterinária; e a Moção de Pesar número 011/2021, aos familiares de Nilza Pereira Gomes. Logo após o senhor Vereador Presidente convidou a professora Maria Aparecida Rissolo de Mendonça para receber a Moção de Aplausos concedia pela Casa, por sua aposentadoria e relevantes serviços prestados à educação. O senhor Vereador Vanderlei Costa se manifestou sobre a homenagem, destacando seus familiares e principalmente seu falecido genitor que também muito contribui para o progresso da cidade maripaense. Emocionada a agraciada por todo o reconhecimento, ocupou a tribuna e falou sobre a homenagem.  O senhor Vereador Presidente também falou sobre a distinção, destacando o exemplar trabalho, sendo uma mestra muito querida e admirada por todos os pais de alunos. Em nome da educação falou a Vereadora Marialda Medina Matos de Rezende, também destacando o dia a dia do magistério e a aposentadoria, sempre engrandecendo o trabalho, com muito carinho e dedicação. Logo após, o senhor Vereador presidente agradeceu a participação de todos, incluindo os que estão na internet e em nome do povo maripaense e sob a proteção de Deus declarou encerrada essa sessão, às vinte horas e trinta e cinco minutos. A pedido do Primeiro Secretário Sr. Ari Dias de Oliveira, o Sr. Dario Moraes de Oliveira, Técnico Legislativo, lavrou a presente Ata que será lida, discutida, votada e sendo aprovada será assinada por todos.
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